



# 杭州召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会通报情况

## 部分城区、街道实施二级应急响应

- 相关区域开展为期3天的全员核酸检测、停止一切非必要聚集性活动
- 全市生活必需品储备平稳有序

本报杭州4月23日讯 (记者 张梦月 吴佳妮) 23日晚,杭州市召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第五十三次新闻发布会。记者从会上获悉,23日起,杭州对拱墅区全区,临平区崇贤街道、塘栖镇、星桥街道以及上城区丁兰街道等地全面实施二级应急响应,从严落实各项目管措施,并将进行为期3天的全员核酸检测。以上区域范围内停止一切非必要聚集性活动,防止疫情进一步扩散蔓延。

据通报,4月23日0时至18时,杭州市报告新增本土确诊病例2例,均在拱墅区,其中1例为4月22日报告的无症状感染者转为新增本土无症状感染者13例,其中拱墅区8例、临平区4例、西湖区1例。

截至4月23日18时,“0419”拱墅疫情共发现本土新冠肺炎感染

者98例,其中确诊病例21例,无症状感染者77例。本轮疫情已经发生了16起家庭聚集性的疫情,涉及48例感染者;2起聚餐相关的疫情,涉及16例感染者;2起学校的聚集性疫情,涉及13例感染者。

杭州市卫生健康委相关负责人表示,对于目前已经报告的98例患者将全力做好医疗救治工作,针对每名患者不同情况制定个性化诊疗方案,中西医结合精准治疗,确保每个患者都得到优质的救治服务,让他们早日恢复健康。

“目前此轮疫情感染来源尚不清楚,但传播链条相对明确。”杭州市卫生健康委相关负责人说,从流调情况来看,感染源引入社区以后,已经存在一定程度的隐匿传播,并且部分感染者的活动轨迹涉及学校、医院、超市、菜场、公司等人群比

较密集的场所,疫情存在进一步扩散的可能。

拱墅区政府相关负责人表示,该区疫情防控形势虽然严峻,但总体可控。近期阳性病例、无症状感染者人数较多,但从增长趋势来看,已经呈现趋缓的趋势;从发现方式来看,也从原来被动发现变为主动筛查发现为主的态势;从发现范围来看,绝大多数阳性病例都在集中隔离点和封控区、管控区范围内发现。

针对市民关心的疫情防控期间生活物资保障问题,杭州市商务局相关负责人回应,目前全市成品粮、食用油、肉类、禽蛋、蔬菜等生活必需品储备平稳有序,拱墅区符合开放条件的29家超市和40余家农贸市场均正常营业。针对部分地区封控、静态管理影响,采取按需配送、

定点接应、内需外供、全程防护的模式,对封控区和管控区开展生鲜包定点供应,截至23日,全市共发放生鲜包29.16万份。

目前,在杭销售生鲜产品、生活必需品的有12家电商平台,据不完全统计,有工作人员近5万人,线下配送人员超过3万人,服务人群数700万人左右,服务区域覆盖杭州主城区。杭州市商务局相关负责人表示,将确保电商平台不受疫情影响保持正常运转,充实平台货源、充沛线下配送力量,做到保质保价。

对此,杭州将加强对配送骑手的疫情防控措施和服务保障。在原有按规定定期核酸检测的基础上,从23日起,全市骑手启动每天一次核酸检测,凭核酸检测阴性证明开展配送服务,确保骑手自身防护,做到健康服务。

### 拱墅区机关干部助力石桥街道抗击疫情—— 星夜兼程,我们都是一家人

本报杭州4月23日讯 (记者 李春 共享联盟石桥微融站 潘小青) 23日清晨5时30分,天微亮,杭州市拱墅区人社局工作人员郭阳辉已经驱车赶到石桥街道华锦社区,换上防护服,准备上岗。和前一天一样,他与29名同事的任务是协助石桥街道的7个社区做好居民核酸检测工作。

22日晚,受疫情影响,石桥街道部分区域被划为封控区后,工作人员人手不够了。拱墅区委、区政府连夜成立了由相关区领导牵头的

工作指挥部,派驻石桥街道,协助开展抗疫工作。同时,拱墅区人社局、区综合行政执法局各下派30名干部,协助石桥街道各社区开展全员核酸检测、数据核查、人员转运等工作。目前,石桥街道防疫工作正有序开展。

全力以赴,星夜集结,打好全员核酸检测攻坚战。“必须提前赶到做准备。”和郭阳辉一样连续两天每天奋战10多个小时的,还有800余名社区社工、医护人员、安保人员、志愿者等,他们分布在石桥街道下属10

个社区、34个核酸采样点上,合力完成了8万余名居民的核酸检测工作。

来帮忙的,不只有驰援队伍,社区居民也自发报名,守护共同的家。家住天堂园社区的张红梅是杭州市西溪医院的医务人员,22日清晨,她去上班时发现自家社区也开始测核酸了,于是立刻找到社区书记报了名,“我周六周日刚好休息,核酸采样和信息录入我都可以,有需要尽管联系我。”23日一早,张红梅就“上岗”了,“这是我的‘主战场’,社区工作人员这么忙,我只是

做点力所能及的事情。”

“他们就像‘及时雨’,在我们最需要的时候出现了。”23日下午,刚挂断居民电话的景安社区社工丁翔伟感慨道,有了驰援队伍的帮助,他们才有更多精力为社区居民解决难题。刚来电的是荷风苑小区居民李大姐,她丈夫每周需要做3次血透,有点着急。丁翔伟通过和街道、社区、医院等多方积极联系沟通对接,最终给了李大姐一个安心的答复。“特殊时期,大家携手共渡难关。”说完,丁翔伟又投入到流调数据处理工作中。

### 全力保供

4月23日,杭州世纪联华运河店内,粮油、蔬菜、水果、肉禽等日常生活必需品种类丰富。图为市民正在该超市有序选购。 本报记者 董旭明 摄



(上接第一版)

在康桥街道,这样的“门长”有618名,其中包括35个小区“门长”、193个单元“门长”、21个隔离户“门长”、369个单位“门长”。

“越是情况紧急,越要站好自己的岗,这样才能形成一个自治循环。”康桥街道党建办主任赵铭婕说,他们创新设立了“门长”制度,小区“门长”负责守好小门、隔离户“门长”负责对接居民需求,涉及人员管控、物资保障等方方面面,环环相扣,构成了基层疫情防控工作的全链条。

在半山街道夏意社区,党总支书记银书瑶告诉记者,社区组建起了“5+X”工作组,通过组织、联络、安全、物资、关爱5个工作组,同步组建隔离管控、核酸检测等若干个工作小组,满足疫情防控的复杂需求。

“在拱墅,几乎每个小区都有一套相互配合的服务机制。”半山街道田园社区的楼道长傅玉花说,半山街道依托社区、小区、楼道的治理体系,推出了“1+2+N”骨干力量协同

### 打响“抢时间”硬仗

党员发出了召集令。

“有没有党员?拉一个群!”

“我来!我来!”

“拉我!”

短短10分钟内,44名党员挺身而出,加入了这个临时党员群。素不相识的44人,用楼幢号、单元号和户号作为自己的群内名字。

先锋骨干力量都在危急时刻站了出来——天刚蒙蒙亮,在华锦社区枫桦居南区,出现了15个“党员先锋岗”;中午时分,在米市巷街道叶青苑小区内,3名党员挨家挨户“扫楼”,落实应检尽检;黄飞华爱心车队党支部集结20多名党员网约车司机,24小时待命,解决居民的送医需求……

“我们对党员骨干力量进行了一次全面动员。”拱墅区委组织部相关负责人说,二级应急响应启动时,拱墅在社区、小区和楼道,逐级动员各类党组织和党员,把骨干力量找

出来,确保每一个楼道都有一名“战时”先锋头雁。一部分楼道没有党员,就由居民骨干担任楼道长,为居民协调各种各样的资源和服务。

### “跑腿转运队”上阵: 居民的外卖我来转送

这轮疫情中,水漾苑社区仅水印康庭小区,就有14幢封控、7幢管控。

“严峻的疫情形势下,我们始终把居民需求放在第一位。”水漾苑社区党委书记朱昕莹说,23日这一天,社会各界涌入水漾苑社区的支援力量,已经超过了300名。在符合防疫要求的前提下,他们全面摸排居民的保供需求,做到底数清、情况明、方法准。

“许多居民有叫外卖的需求,我们就在每个单元楼下,安装了

本报杭州4月23日讯 (记者 陈宁 郑文 李娇俨) 当前,我省疫情防控形势仍然严峻复杂。在我省第114场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,省卫生健康委要求,疫情发生地区的医疗机构要保持正常开展医疗服务,畅通群众就医渠道,做好群众用药保供工作,特别是要保障服务好慢性病和急危重症患者就医。

目前,疫情发生地区的医院诊疗情况如何?老百姓前往就医需要注意什么?为此,4月23日,记者连线杭州市拱墅区内多家省、市级医疗机构。

位于拱墅区半山街道的中国科学院大学附属肿瘤医院(省肿瘤医院)4月20日起被划入“三区”管理,医院近几日的医疗服务情况广受关注。“从4月20日到现在,医院的手术、放疗、化疗等常规治疗都在正常运行,急需治疗的患者也在医院得到了相应的诊治。”医院医务部副主任陆方晓告诉记者。

被划入“三区”范围后,国科大附属肿瘤医院放疗科紧急梳理了患者信息,包括正在接受放疗的患者服务、放疗周期进度、住院放疗和门诊放疗的患者人数等。“根据这份清单,我们能在特殊时期高效处理不同患者的需求。目前,全院共有800多位患者正在进行放疗。”陆方晓说。

据悉,国科大附属肿瘤医院已统一调配全院床位,目前共调配了100多张床位,供接受放化疗的患者使用。

“目前医院正常运行,门诊均正常开放。”省人民医院医务部副主任袁方告诉记者,该院手术、放疗、化疗等常规治疗都在运行中,急需治疗的患者也在医院得到了相应的诊治。

“为了让那些没有智能手机、无法提供健康码的老年患者顺利就诊,我们在入院通道安排了工作人员及志愿者,为老人刷身份证件进行健康码查询。”袁方说,进入医院需要测量体温并查验健康码、行程卡,发热门诊就诊的患者需要配合医务人员完成核酸检测及相关筛查,排除新冠肺炎可能后,才能前往专科就诊。

记者了解到,省人民医院所有病区实行24小时门禁管理,严格出入口管控,并明确禁止探视、住院病人尽量不陪护、确需陪护者仅限固定1人陪护等要求。

省人民医院互联网医院办公室主任叶华丰提醒,持续用药对慢性病患者、肿瘤患者等群体来说非常重要。该院互联网医院提供“在线复诊续方,药品配送到家”服务,能解决出行不便患者的燃眉之急。常见病、慢性病等复诊患者无需预约与挂号,通过互联网医院即可与医生进行病情沟通,线上续方,药品配送到家。医生还可通过诊室工作站核查患者在该院就诊的病历、用药情况,保证患者用药安全。

目前,该院心血管内科、内分泌科、肾内科、感染科、神经内科等17个科室已实现线上续方配药,种类包含糖尿病、高血压等近200种常见病药品,并在持续扩充中。

记者从杭州市儿童医院了解到,目前,医院门诊、急诊、发热门诊均正常开放。该院门诊部副主任赵伟提醒,为了让市民和患儿安心有序就诊,来院患儿及家属在院区内需要全程佩戴口罩、勤洗手、排队保持一米以上距离,配合落实医院各项疫情防控措施。

“疫情发生以来,我们全力保障患儿就医需求和医院平稳运行。”赵伟说,该院普通门诊、专家门诊实行实名制分时段预约,患儿及家属可依照预约时间段按时前来就诊,减少院内滞留时间,避免人员聚集。进入候诊区域后,严格执行“一医一患一诊室”,等待叫号、有序就诊,非必要不陪护。

同时医院提醒,来自“三区”的患儿就诊,请家长主动告知医院工作人员相关情况,医院将按照杭州市防控办相关文件规定要求做好“三区”管控人员的救治工作。

### 金华做好涉疫医废闭环安全处置 守牢疫情防控“末端”防线

本报金华4月23日电 (记者 沈超 通讯员 张斌斌 刘小刚) 23日,金华市固废处置中心内车来车往,工作人员正把从全市各地闭环收集好的医疗废弃物运抵这里,进行无害化处理。

本轮疫情发生后,涉疫医废量增多。金华市启动应急预案,强化全过程各环节监管,确保涉疫医废及时收运、规范贮存、安全处置,筑牢疫情防控“末端”防线。

金华市固废处置中心承担了全市医疗废弃物的转运、处置工作。记者了解到,进入处置中心的医疗废弃物,大致可分为三类——第一类是普通医废,也就是医疗机构日常产生的废弃物;第二类是涉疫医废,比如防护服、采样棉签、口罩等,需要在收集装袋时消毒两次,装箱时再消毒一次。

“医废收集后,就运到处置中心进行焚烧处理。”负责处理的金华市莱逸园环保科技开发有限公司副总经理何献说,涉疫医废存在传播病毒的风险,所以处置的每一道环节必须倍加小心。在监控中心画面中记者看到,身着防护服的工作人员正把成箱的医疗废弃物转运至焚烧炉内,这样的操作,24小时不间断。

疫情发生以来,金华有近300位医废转运、处置人员随时待命,他们大多需要长期穿着防护服。“坚持就是胜利,医护人员奋战在前线,我们就要守牢疫情防控的‘末端’防线,为防控大局作贡献。”何献说。

### 浙江疫情 防控信息汇总 (4月23日)



扫一扫 看疫情通报

联华庆春店门口,持有核酸阴性证明的市民,正排队扫码亮码、有序进入超市购物。超市内,生鲜水果、米面油菜一应俱全,水饺馄饨等商品还在搞特价促销。华润万家相关负责人告诉记者:“我们的生鲜仓每天发货量在150吨到180吨,部分单品价格也比较稳定,请市民们放心,不用恐慌。”

拱墅辖区内符合开放条件的29家超市,均加入了“保供大军”,猪肉、蔬菜、米粮等各类生活物资储备及供应均充足。与此同时,拱墅区商务局还分成5个督查组,在全区开展商贸领域疫情防控专项检查,“点对点、不间断”巡查商贸综合体关停情况和超市保供情况。

当时针指向24日零时,平日里已经歇业的联华超市运河店,还是一片忙碌的景象。店长郝宏图指挥着工作人员整理物资,“原来一天只要进一次货,现在居民的需求增加了,我们每天要进货4次。”不过,看着所有人忙碌的身影,他又感到安心多了:争分夺秒做好物资储备,大家才会更安心!